



DIRECȚIA JURIDICĂ

NESECRET

București

Nr. 406750/R-MV/19.01.2017

ex. /12

AVOCATUL POPORULUI  
REGISTRATURA GENERALĂ  
INTRARE Nr. 1508 27. IAN. 2017.

Către

**INSTITUȚIA AVOCATUL POPORULUI**

– În atenția Avocatului Poporului, domnul Victor Ciorbea –

În referire la adresa dumneavoastră prin care ne solicitați să vă comunicăm măsurile legale dispuse privind remedierea unor probleme constatate în urma vizitelor instituției dumneavoastră în Centrele de Reținere și Arestare Preventivă nr. 8 și 10 din cadrul Direcției Generale de Poliție a Municipiului București, precizăm următoarele:

1. **Cu privire la asigurarea de porții egale cantitativ pentru toate persoanele încarcerate**, precizăm că acestea beneficiază de hrană în funcție de regimul de detenție (reținuți, condamnați, regim, diabet, musulmani reținuți și musulmani condamnați). Greutatea unei porții de mâncare pentru felul I este de 500 ml și 250 g pentru felul II, iar celelalte produse agroalimentare diferă în funcție de regimul de detenție.

Porționarea preparatelor culinare se poate efectua prin cântărirea acestora, după ce a fost stabilită greutatea castroanelor din inox pentru felul 1 și a farfuriilor din inox pentru felul 2 sau cu polonice din inox de capacitate conformă greutății porțiilor de mâncare.

Deoarece cântarele și polonicele din inox din dotarea Centrelor de Reținere și Arestare Preventivă sunt insuficiente, uzate sau depășite din punct de vedere al duratei de folosință, se vor lua măsuri pentru achiziționarea, în limita fondurilor bugetare alocate, a unor cântare electronice și polonice din inox apropiate ca gramaj de greutatea porțiilor de mâncare comunicate de Penitenciarul București – Rahova. De asemenea, personalul din cadrul Centrelor de Reținere și Arestare Preventivă va fi instruit cu privire la modul de servire, greutatea porțiilor de mâncare și repartizarea acestora pe parcursul zilei, conform meniului transmis de către Penitenciarul București Rahova.

2. În legătură cu îndeplinirea la timp a obligației de livrare a hranei persoanelor private de libertate, precizăm că Serviciul Independent de Reținere și Arestare Preventivă dispune, în prezent, **de trei autospeciale autorizate din punct de vedere sanitar-veterinar pentru distribuirea hranei**, astfel încât este respectat programul zilnic al persoanelor custodiate. Până la data comunicării informațiilor din partea DGPMB nu au existat reclamații din partea persoanelor private de libertate cu privire la întâzieri în primirea mesei.

3. Referitor la cea de-a treia problemă semnalată, precizăm că persoanelor private de libertate le este asigurat dreptul la asistență medicală în condițiile Regulamentului de aplicare a Legii nr. 254/2013 privind executarea pedepselor și a măsurilor privative de libertate dispuse de organele judiciare în cursul procesului penal, aprobat prin H.G. nr. 157/2016, cu modificările și completările ulterioare. Astfel, persoana privată de libertate este informată de personalul medical, sub semnătură, cu ocazia fiecărei vizite medicale efectuate, cu privire la starea sa de sănătate, prognosticul afecțiunii și tratamentul recomandat.

Medicul care asigură asistența medicală la nivelul centrului de reținere și arestare preventivă va aduce la cunoștința conducerii centrului de reținere și arestare preventivă, în scris, orice situație specială privind starea de sănătate a persoanei private de libertate, care necesită măsuri adecvate din partea administrației centrului de reținere și arestare preventivă.

Medicul ce deservește centrele de reținere și arestare preventivă din subordinea D.G.P.M.B., inclusiv Centrul de reținere și arestare preventivă nr. 8, informează Serviciul Independent de Reținere și Arestare Preventivă cu privire la necesitatea prezentării unei persoane custodiate la Cabinetul Medical pentru Aresturi în vederea consultului, ori la o unitate medicală din sistemul sanitar al Ministerului Afacerilor Interne sau din afara acestuia pentru investigații medicale/consultări suplimentare.

După escortarea persoanei în cauză și efectuarea investigațiilor solicitate, medicul care asigură asistența medicală la nivelul centrului de reținere și arestare preventivă aduce la cunoștința conducerii centrului de reținere și arestare preventivă, în scris, orice situație specială privind starea de sănătate a persoanei private de libertate, care necesită măsuri adecvate din partea administrației centrului de reținere și arestare preventivă.

**Cu deosebită stimă,**

**INSPECTOR GENERAL**  
*Chestor principal de poliție*

**BOGDAN DESPESCU**

